

# ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



13 ЯНВАРЯ 2014 ПОНЕДЕЛЬНИК № 2 (1170)

WWW.OGIRK.RU

## Мясо, крупа и куры выбились из тренда В прошлом году они дешевели, а не дорожали

**За 11 месяцев 2013 года продукты в Иркутской области подорожали в среднем на 5,3%. За аналогичный период 2012 года рост цен составлял 6,9%, сообщила служба потребительского рынка и лицензирования Иркутской области. За январь-ноябрь цены на продовольственные товары в регионе выросли меньше, чем в среднем по России и Сибирскому федеральному округу. В итоге Приангарье вошло в десятку регионов России, имеющих наименьший рост цен на продукты питания.**

Для сравнения в среднем по России рост цен составил 6,5%, по СФО – 6,2%. По информации руководителя службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области Сергея Петрова, из перечня социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, который включает 24 продукта, наибольший рост цен с начала текущего года наблюдался на куриные яйца (30%), картофель (26,4%) и стерилизованное молоко 2,5–3,2% жирности (20%). При этом некоторые продукты заметно подешевели. К примеру, цена на кур снизилась на 15,6%, на гречневую крупу (ядрицу) – на 20,7%. По сравнению с началом 2013 года стоимость говядины, свинины, подсолнечного масла и пшеничной муки упала на 2,2–4,4% (кроме бескостного мяса), баранины – на 6,3%.

Больше всего в 2013 году выросла цена на куриные яйца. В центральной части России этот товар начал существенно дорожать в августе, постепенно тенденция охватила все регионы страны. Минсельхоз РФ и ФАС России проанализировали формирование отпускных и потребительских цен на яйца и выяснили, что рост был вызван как сезонным спросом, так и повышением себестоимости производства и реализации продукции, в том числе увеличением цен на корма и кормовых добавок.

По данным региональной службы потребительского рынка и лицензирования, с начала года цена на куриное яйцо в Иркутской области выросла на 30,6%, что немного ниже, чем в среднем по Сибирскому федеральному округу (31,8%).

По словам Сергея Петрова, состояние продовольственного рынка Иркутской области в значительной степени зависит от ввоза продукции из-за пределов области. Так, в 2012 году областной ресурсный рынок сахара на 100% формировался за счет внешних поступлений, хлебных про-



дуктов и рыбы – более чем на 80%, мяса и мясной продукции, растительного масла – практически на 40%.

Из продуктов растениеводства за счет собственного производства практически полностью формируются ресурсы картофеля, но 22% овощей поступают региональному потребителю из-за пределов области, – добавил руководитель службы потребительского рынка.

Краснодарский и Алтайский края. Рыба поступает в основном из Дальневосточного федерального округа (Приморский, Хабаровский, Камчатский края), растительное масло – из Краснодарского и Алтайского краев.

Сергей Петров отметил, что по федеральному закону механизм государственного сдерживания цен может быть запущен при условии, если в течение 30

продукцию и товары, реализуемые в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с ограниченными сроками завоза грузов, – напомнил Сергей Петров. – Помимо этого, областное правительство вместе с органами местного самоуправления реализует комплекс мер, направленных на стабилизацию цен и повышение доступности товаров первой необходимости для населения региона. В частности, речь идет о вовлечении предприятий розничной торговли в социальные проекты, которые предусматривают реализацию товаров с минимальными торговыми надбавками. В декабре такие проекты действовали в 42 муниципальных образованиях области, в них участвовало более тысячи объектов розничной торговли, которые реализовали ряд товаров по цене ниже рыночной в среднем на 10–20%.

Сейчас в Приангарье действует более 100 торговых объектов, которые предоставляют скидки в размере 3–7% на продукты питания пенсионерам при оплате банковской картой Maestro «Социальная». Проводятся также ярмарки, где население может приобрести товары по доступным ценам. С начала года было организовано более 1,4 тыс. таких ярмарок.

Елена ПШОНКО  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

**Цена на кур снизилась на 15,6%, на гречневую крупу (ядрицу) – на 20,7%. По сравнению с началом 2013 года стоимость говядины, свинины, подсолнечного масла и пшеничной муки упала на 2,2–4,4% (кроме бескостного мяса), баранины – на 6,3%.**

По данным властей, основными поставщиками мясопродуктов в Иркутскую область являются предприятия Москвы, Томской области и Красноярского края, молоко везут к нам компании Красноярского края и Новосибирской области, а сухое молоко, сливки, сливочное масло и муку – из Алтайского края. Крупными поставщиками сахара остаются регионы Приволжского федерального округа (Республики Башкортостан, Татарстан, Пензенская область),

календарных дней подряд на территории региона рост различных цен на отдельные виды социально значимых продуктов составит 30% и более. Только в этом случае правительство РФ вправе устанавливать предельно допустимые розничные цены на три месяца. Поскольку в Иркутской области такого роста не наблюдалось, никаких сдерживающих инструментов не применялось.

Государство может регулировать размер торговых надбавок к ценам на

тыс. рублей, сообщила Федерация хоккея с мячом России.

Право приобретения льготного билета и прохода по нему на стадион имеют пенсионеры при представлении пенсионного удостоверения в кассе и при входе на стадион, а также дети до 14 лет по представлению свидетельства о рождении. Льготный билет стоит в два раза меньше обычного.

Как сообщает правительство региона, в настоящее время полностью решены вопросы по питанию и размещению в гостиницах команд вип-гостей и судей. Заказаны автобусы для почетных гостей и судей. Уже подготовлена сувенирная продукция чемпионата мира по хоккею. Ее планируют продавать в пяти сувенирных киосках, которые будут расположены вокруг стадиона «Труд». Кроме того,

сувениры будут продаваться около стадионов «Зенит» и «Строитель». В ближайшие дни завершится конкурс на гимн чемпионата мира, который будет звучать перед началом каждого матча. Всего на конкурс поступило 20 композиций.

В рамках подготовки к мероприятию на стадионе «Труд» завершается установка звуковой системы, полностью заменены системы освещения, в целях безопасности при входе установлены рампы-металлоискатели, в свою очередь, охране будут выдаваться ручные металлоискатели. На стадионе «Рекорд» идет установка звуковой системы и экрана. Подобное оборудование уже есть на стадионах «Зенит» и «Строитель».

Юрий Юдин

### СПОРТ

**В Иркутске с 13 января начнется продажа билетов на отдельные матчи чемпионата мира по хоккею с мячом среди мужских команд, которые будут проходить на стадионе «Труд». Билеты на матчи группы Б будут продаваться на стадионах «Рекорд», «Зенит», «Строитель» с 20 января. Об этом стало известно на заседании дирекции оргкомитета по подготовке и проведению чемпионата.**

Мероприятие пройдет в Иркутске с 26 января по 2 февраля. Участие в чемпионате примут 17 команд, в том числе из США, Финляндии, Канады, Швеции. Стоимость билета на один матч группового этапа варьируется от 100 до 400 рублей.

## Билеты на чемпионат мира по бенди начнут продавать сегодня

Билет на четвертьфинал, полуфинал и матч за третье место стоит 400 рублей. Посмотреть финальную игру можно будет за 500 рублей. Абонемент на все матчи группы А (элитного раунда) чемпионата мира 2014 года по хоккею с мячом стоит 3,7

**Для борьбы с коррупцией не хватает конфискации имущества**

2

**Электронные декларации станут обязательными для лесников**

7

**Бобслеист Зубков дважды выиграл серебро в Европе**

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

### ЗИМА

В январе в Зиме начнется заселение многоквартирного дома для детей-сирот. Как рассказал мэр города Владимир Трубников, в 45-квартирном доме 39 квартир будет предоставлено детям-сиротам. Напомним, строительство началось летом прошлого года и было закончено в конце декабря. Владимир Трубников отметил, что в это же время был заложен фундамент для возведения второго подобного многоквартирного дома, завершить которое планируется к лету. Финансирование ведется за счет средств областного бюджета.

На возведение двух домов из областной казны выделят около 80 млн рублей. Градоначальник также сообщил, что в настоящее время в очереди на получение квартир находится около 90 зиминских детей-сирот. Строительство новых домов позволит решить данную проблему полностью.

Анна Виговская

### КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

В нынешнем году в районном центре начнется строительство новой котельной, которая будет работать на древесных отходах. Как сообщил мэр территории Андрей Романов, теплоисточник будет построен взамен четырех устаревших угольных котельных и позволит не только обеспечить теплом все учреждения социальной сферы: школу, детский сад, клуб, школу искусств, ЦРБ, здание администрации, но и решить проблему утилизации отходов лесопилки. Руководитель района подчеркнул, что строительство модернизированного теплоисточника будет осуществляться целиком за счет средств инвестора, его стоимость составит от 25 до 46 млн рублей. В настоящий момент ведется подготовка проектно-сметной документации, которая впоследствии будет представлена правительству региона.

Анна Виговская

### МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

На базе центральной музыкальной школы в поселке Мама планируется создать современный Дом музыки. Для этого, как сообщил мэр территории Александр Сергей, районные власти намерены капитально отремонтировать здание музыкальной школы. В ходе реконструкции запланирована замена систем отопления, электро- и водоснабжения, внутренних помещений и фасада здания. Осуществлять реконструкцию руководители территории намерены за счет средств района и регионального бюджета – по областной программе «100 модельных клубов – Приангарью». Александр Сергей отметил, что в настоящий момент ведется подготовка необходимой документации для включения данного объекта в программу.

Анна Виговская

### УСТЬ-КУТ

Пятьдесят квартир будет приобретено в Усть-Куте в нынешнем году по программе «Переселение граждан из жилых помещений, расположенных в зоне БАМа, признанных непригодными для проживания». Всем семьям станут новоселами по областной программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда». Как рассказал глава городской администрации Владимир Кривоносенко, для этого из федерального, областного и городского бюджетов планируется выделить 86 млн рублей. Программа переселения из бамовского жилья работает в Усть-Куте с 2011 года. За это время новые квартиры получили 130 семей. 60 квартир построены за время действия программы переселения из ветхого и аварийного жилого фонда. Владимир Кривоносенко отметил, что данная программа работает в городе с 2008 года.

Анна Виговская

### СВИРСК

24 января в Свирске состоится заселение жилого дома по ул. Олега Кошевого. Как сообщил мэр города Владимир Орлов, дом достроен в рамках исполнения долгосрочной целевой областной программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда». Как рассказал глава городской администрации Владимир Кривоносенко, для этого из федерального, областного и городского бюджетов планируется выделить 42,9 млн рублей, площадь жилых помещений – 1536,1 кв. метров.

Анна Виговская

### КАТАНГСКИЙ РАЙОН

Переносной флюорограф поступил в Катангскую центральную районную больницу. Из регионального бюджета на приобретение аппарата было направлено 3,4 млн рублей, сообщил министр здравоохранения региона Николай Корнилов. По его словам, флюорограф можно перевозить на любом виде транспорта, что актуально в условиях труднопроходимых местности. В рабочее состояние оборудование приводится в течение часа.

Александра Белкина

852  
млн рублей

выделено в 2013 году на приобретение жилья для детей-сирот в Приангарье.

# Один раз в два года Периодичность проверок муниципалитетов регламентирована законом

## ПАРЛАМЕНТ

**Депутаты областного парламента, министры регионального правительства в ходе заседания совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований подвели итоги 2013 года.**

Спикер Заксобрания Людмила Берлина напомнила о принятом законе, упорядочивающем государственный контроль за органами местного самоуправления (МСУ). Теперь надзорные органы могут проводить проверки муниципалитетов не чаще одного раза в два года. План проверок должен быть размещен на сайте прокуратуры субъекта РФ. Кроме того, органы контроля и надзора теперь не могут требовать от муниципалитетов проведения мероприятий, не относящихся к сфере их ответственности. Органы МСУ могут не предоставлять информацию, если она офи-

циально опубликована в СМИ или на сайте муниципалитета. Но если будут установлены факты массового нарушения прав граждан, угрозы жизни и здоровью людей, то вполне возможны внеплановые проверки надзорных органов — правда, по согласованию с прокуратурой.

С 2014 года вступает в силу федеральный закон, обязывающий проводить оценку регулирующего воздействия законодательных инициатив в сфере предпринимательства. С 2014 года такой оценке подвергнутся нормативные акты Иркутской области, с 2015-го — в Иркутске, с 2016-го — в других городских округах и муниципальных районах, пояснила Людмила Берлина.

Обратить особое внимание в наступившем году органам местного самоуправления необходимо на изменения в жилищно-коммунальном законодательстве. С 1 мая 2014 года ремонт многоквартирных домов перекладывается на собственников жилья. По данным министерства жилищной политики и энергетики в Иркутской области, необходимо капитально отремонтировать 14,5 тыс. домов.

Людмила Берлина напомнила, что в ноябре прошлого года прошел Всероссийский съезд муниципальных образований, на котором министр регионального развития РФ Игорь Слюняев обозначил вектор дальнейшего изменения федерального

**Готовятся поправки в федеральный закон, согласно которым будет введен ряд сборов, способных, по мнению разработчиков, пополнить муниципальные бюджеты. К примеру, сбор за парковку транспортных средств, за использование официальных символов муниципального образования, сбор с собственников недвижимости на благоустройство.**

законодательства, напрямую касающегося органов местного самоуправления. Готовятся поправки в федеральный закон, согласно которым будет введен ряд сборов, способных, по мнению разработчиков, пополнить муниципальные бюджеты. К примеру, сбор за парковку транспортных средств, за использование официальных символов муниципального образования, сбор с собственников недвижимости на благоустройство. В 2015 году федеральные власти намерены принять закон, в соответствии с которым до 35% отчислений от доходов, перечисляемых с помощью упрощенной системы налогообложения, будет поступать в бюджеты муниципальных образований.

Людмила Берлина отметила, что органы местного самоуправления Иркутской обла-

сти должны до 25 января сформировать свои предложения по совершенствованию законодательства:

— Помимотри и проанализируйте на опыте своего муниципального образования, какие проблемные вопросы существуют, мешающие или сдерживающие развитие МСУ. В Томске в феврале на заседании Координационного совета по местному самоуправлению Межрегиональной ассоциации «Сибирское Соглашение» мы обсудим это.

В заключение заседания был представлен и одобрен план работы совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований на 2014 год.

Ольга АНДРЕЕВА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### 13 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Уважаемые журналисты, работники средств массовой информации и полиграфической отрасли! Примите самые теплые и искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем российской печати!

Среди всего многообразия профессий ваша — удивительно интересная, не похожая ни на какую другую, но при этом очень ответственная и значимая. Вы помогаете людям ориентироваться в окружающем мире и возрастающем потоке информации, находить ответы на самые острые и актуальные вопросы современности. Ваше слово, ваши знания, ваш авторитет служат созиданию, добру и справедливости. Работники средств массовой информации формируют гражданское сознание, отстаивают право каждого человека на свободу слова. Мы всегда ждем от вас объективной, всесторонней и оперативной информации, непредвзятых оценок и глубокого анализа происходящих событий.

Сегодня своим трудом, талантом, профессиональным мастерством вы вносите весомый вклад в развитие региональной и российской журналистики, создание и совершенствование единого информационного пространства Приангарья. Примите слова благодарности за вашу работу и преданность любимому делу.

Желаю всем работникам СМИ Иркутской области здоровья, благополучия, профессиональных успехов, новых творческих находок и всего самого доброго в жизни!

Губернатор Иркутской области С.В. Ерошенко

Уважаемые работники редакций средств массовой информации, издательств и полиграфии Иркутской области!

Поздравляю вас с Днем российской печати!

Это профессиональный праздник редакторов и журналистов, фотографов и технических работников печати — всех, кто причастен к процессу изготовления и выхода в свет печатной продукции, в том числе средств массовой информации.

Все времена одной из главных задач СМИ являлись информирование и просвещение общества. Высокий профессионализм, достоверность распространяемой информации — главные критерии в работе журналистов.

Журналистское сообщество Иркутской области активно и заинтересованно участвует в освещении жизни региона. Вы всегда стремитесь быть в гуще событий, умеете находить ответы на самые острые вопросы.

Значимость работы журналистов определяется не только способностью донести до аудитории объективную информацию, но и выстроить единое информационное пространство, объединяющее общество.

От имени депутатов Законодательного Собрания области желаю вам успехов в работе, творческого вдохновения, благополучия и удачи во всех добрых начинаниях!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. Берлина

## НЕКРОЛОГ

Министерство здравоохранения Иркутской области, врачи-педиатры и вся медицинская общественность Приангарья выражают соболезнования родным и близким в связи с уходом из жизни выдающегося педиатра, талантливого педагога, доброго и отзывчивого человека Александра Ефимовны Амбросовой.

«Легенда педиатрии», «врач от Бога» — так отзываются о А.Е. Амбросовой коллеги, многочисленные пациенты и ученики.

Заслуженный врач Российской Федерации, кандидат медицинских наук, Александра Ефимовна родилась 6 ноября 1925 г. в п. Бабугай Заларинского района Иркутской области. Во время Великой Отечественной войны окончила курсы медицинских сестер, работала в госпитале. В 1947 г. получила диплом Иркутского государственного медицинского института. В 1961 г. окончила трехлетнюю ординатуру при кафедре детских болезней Иркутского государственного медицинского института, где впоследствии подготовила сотни врачей-педиатров и сохранила здоровье тысячам маленьких пациентов.

Всю свою жизнь А.Е. Амбросова посвятила заботе о здоровье детей не только родного Приангарья, но и близлежащих территорий. Работала участковым врачом-педиатром, врачом-неонатологом родильного дома, заведовала детской поликлиникой медсанчасти Иркутского автозавода, инфекционным отделением городской детской больницы Иркутска (ныне — Ивано-Матренинская детская клиническая больница).

В течение 20 лет Александра Ефимовна была внештатным детским инфекционистом по трем регионам: Иркутской области, Забайкальскому краю и Республике Бурятия. Неоцененный ее вклад в борьбу с дифтерией в регионе, совместно с коллегами-эпидемиולוגами, ею было ликвидировано более 140 вспышек инфекции. Высокий профессионализм, стремление к постоянному развитию и повышению уровня знаний, огромный опыт вкупе с безупречной интуицией помогали Александре Ефимовне справляться с самыми сложными случаями течения болезней. За свой труд была награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За трудовое отличие».

Свой богатейший педагогический и лечебный опыт Александра Ефимовна щедро дарила коллегам. Была одним из основателей педиатрического факультета Иркутского государственного медицинского университета. Великолепный клиницист, врач, багатейшей эрудиции, выразивший не одно поколение детских врачей, ныне обеспечивающих помощь детям Иркутской области, Александра Ефимовна всегда была готова помочь своим коллегам добрым словом и профессиональным советом. Память об Александре Ефимовне останется в сердцах коллег, пациентов, родителей детей, которым она сохранила жизнь и здоровье.

## В борьбе с коррупцией необходимы профилактические меры



Как рассказала начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Иркутской области Нина Поддубная, по итогам проверки нормативно-правовых актов, разработанных различными органами государственной власти региона, было обнаружено 3,7 тыс. нарушений антикоррупционного характера. Всего на кону было 125 тыс. рублей.

Было также зафиксировано 1,7 тыс. нарушений при распоряжении муниципальной собственностью. И по ним заведено 19 уголовных дел. В общей сложности в этом году по представлению прокуратуры вынесено 66 обвинительных приговоров и осуждено 68

вынесено 500 представлений прокуратуры и 299 протестов. Дисциплинарным взысканиям подвергнуты 240 должностных лиц.

Было также зафиксировано 1,7 тыс. нарушений при распоряжении муниципальной собственностью. И по ним заведено 19 уголовных дел. В общей сложности в этом году по представлению прокуратуры вынесено 66 обвинительных приговоров и осуждено 68

**80% дел было заведено по информации прокуратуры и ФСБ. От руководителей муниципальных органов власти о том, что кто-то им предлагает участвовать в коррупционной схеме, не было ни одного обращения.**

## Награды лучшим программам по работе с молодежью

По его словам, чаще всего в регионе сбываются наркотики опиумной и канабисной групп. В последнее время выявляются случаи незаконного оборота синтетических видов наркотиков, используемых для приготовления курительных смесей. Часто они проходят через интернет.

Заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин рассказал, что в 2013 году было выделено помещение для центра оказания психологической помощи детям и подросткам из Иркутского областного психоневрологического диспансера. В 42 муниципальных образованиях Приангарья проведены профилактические мероприятия. Региональное правительство утвердило подпрограмму на 2014–2018 годы, которая позволит проводить работу по раннему выявлению потребителей наркотиков.

Во время заседания также были награждены победители областного конкурса программ по организации работы с детьми и

молодежью в территориях. Всего на конкурс поступило десять программ. По итогам экспертного совета победителями были признаны четыре.

**3,5**  
тыс. преступлений,

связанных с незаконным оборотом наркотиков, зарегистрировано в Приангарье в 2013 году.

молодежью в территориях. Всего на конкурс поступило десять программ. По итогам экспертного совета победителями были признаны четыре.

**3,5**  
тыс. преступлений,

связанных с незаконным оборотом наркотиков, зарегистрировано в Приангарье в 2013 году.

Ольга АНДРЕЕВА  
Рисунок Игоря КИЙКО

## БЕЗОПАСНОСТЬ

**За 11 месяцев истекшего года в Приангарье зарегистрировано 3,5 тыс. преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Об этом во время заседания общественного совета по проблемам противодействия распространению наркомании сообщил заместитель руководителя управления ФСКН по Иркутской области Максим Зиновьев.**

Первое место получили детская спортивная общественная областная организация «Иркутские единоборцы» за программы по созданию детско-юношеских клубов спортивно-боевых единоборств и благотворительная молодежная общественная организация «Наш город» за программу «Зиминские трофеи». Второго места удостоилась усольская городская общественная организация «Спортивно-детский молодежный центр «Сокол», третьего — иркутская региональная общественная организация «Федерация армейского рукопашного боя» за программу «Школа мужества».

Победители получили дипломы и сертификаты на сумму 100, 60 и 40 тыс. рублей за первое, второе и третье места соответственно.

Равиля ФАТТАХОВА

# Александр Старухин: У нас есть возможность работать эффективно

## МУНИЦИПАЛИТЕТ

**Администрация  
Братского района в  
минувшем году сумела  
расставить приоритеты  
среди большого  
количество проблем. На  
территории развивается  
сельское хозяйство,  
ведутся строительство  
и реконструкция  
учреждений социальной  
сферы, модернизация  
ЖКХ. Об итогах работы за  
год и планах на будущее  
рассказывает мэр  
Александр Старухин.**

— Александр Иванович, каким был 2013-й для Братского района?

— Интересным, продуктивным и довольно сложным. Бюджет 2013 года был принят дефицитным, поэтому постоянно приходилось принимать непростые решения — куда в первую очередь направить денежные средства. Конечно, хотелось сделать все необходимое сразу и в сфере ЖКХ, и в культуре, и решить вопросы с ремонтом дорог, строительством жилья, детских садов и школ, но за рамки пресловутого бюджета мы, к сожалению, выйти не можем. Тем не менее, нам удалось добиться неплохих результатов практически по всем направлениям: удержать объемы производства, увеличить объемы инвестиций в основной капитал и снизить уровень безработицы.

— Из чего сегодня формируется экономический потенциал района?

— Он формируется за счет транспорта (прежде всего, структурные подразделения ОАО «РЖД») — более 41%, лесозаготовительной отраслью — 19,3%, торговлей — 14,6% и сельским хозяйством — 3,2%. За 9 месяцев 2013 года объем заготовки древесины в районе составил 3,2 млн куб. м, что выше аналогичного периода прошлого года на 5,2%. С территории Братского района вывезено около 3 млн кубометров древесины. За последние годы в районе введено в эксплуатацию три цеха лесопереработки: ОАО «Бадинский КЛПК», ООО «Охотниче и рыболовное хозяйство», ООО «Орион». Имеющийся производственный потенциал позволяет производить до 210 куб. м пиломатериалов в год. Объем выпуска пиломатериалов составил 62,3 тыс. куб. м, что в 2,5 раза больше аналогичного периода прошлого года. Результаты могли быть в разы выше, но высокие процентные ставки по кредитам и лизинговым пла-



тежам, отсутствие налоговых льгот и квалифицированных специалистов не позволяют предприятиям в кратчайшие сроки выйти на полную производственную мощность.

Основным арендатором лесного фонда является филиал ОАО «Группа «Илим» по содержанию паромных и ледовых переправ и 254 км межпоселковых дорог. В этой связи остро встает вопрос жизнеобеспечения населения «заморских» поселков: Озерный, Наратай, Южный, Каракун, Харанжино, Октябрьский, Добчура. На совещании в правительстве Иркутской области выработано предложение урегулировать данные вопросы при заключении соглашения с ОАО «Группа «Илим».

Серьезной проблемой для лесозаготовительной отрасли остается незаконная рубка леса. Например, за девять месяцев 2013 года в районе зарегистрировано 75 лесонарушений, сумма ущерба составила — 145,8 млн рублей. Считаю, что необходимо вносить изменения в действующую законодательство, повышая меру ответственности за незаконную рубку леса. Бедствием для лесной отрасли и экологии района являются лесные пожары. И хотя в прошлом году их было зарегистриро-

влено ОАО «Группа «Илим» по содержанию паромных и ледовых переправ и 254 км межпоселковых дорог. В этой связи остро встает вопрос жизнеобеспечения населения «заморских» поселков: Озерный, Наратай, Южный, Каракун, Харанжино, Октябрьский, Добчура. На совещании в правительстве Иркутской области выработано предложение урегулировать данные вопросы при заключении соглашения с ОАО «Группа «Илим».

Серьезной проблемой для лесозаготовительной отрасли остается незаконная рубка леса. Например, за девять месяцев 2013 года в районе зарегистрировано 75 лесонарушений, сумма ущерба составила — 145,8 млн рублей. Считаю, что необходимо вносить изменения в действующую законодательство, повышая меру ответственности за незаконную рубку леса. Бедствием для лесной отрасли и экологии района являются лесные пожары. И хотя в прошлом году их было зареги

сторонниками 27 (самый низкий показатель за последние пять лет), проблема по-прежнему стоит остро, ведь основная причина пожаров — человеческий фактор.

— Как обстоят дела с сельским хозяйством?

— В районе приостановлен спад объемов сельскохозяйственного производства, что стало возможным благодаря господдержке сельхозпроизводителей. Посевные площади зерновых и зернобобовых культур в 2013 году составили 14,1 тыс. га, что выше запланированного объема на 7,8%. Но из-за засушливого лета мы собрали 24,4 тыс. тонн зерновых, что составило 93,8% от объема, предусмотренного соглашением. При этом мы перевыполнены планы по сбору картофеля — 116% и по производству мяса — 105,7%.

За три последних года наши сельхозпроизводители получили 314 млн рублей субсидий из федерального и областного бюджетов. В апреле региональный минсельхоз заключил соглашения с семью сельскохозяйственными предприятиями и 29 КФХ Братского района. Чтобы обеспечить население собственной продукцией, увеличить посевные площади зерновых и корневых культур, у нас ведется работа по реализации шести инвестиционных проектов, направленных на развитие молочного животноводства, сельскохозяйственной кооперации, увеличение объемов производства зерна.

Вместе с тем имеется ряд причин, тормозящих развитие отрасли. Основной сельхозтоваропроизводитель района — ООО СХПК «Братский» в настоящее время проводит процедуру самоликвидации, имеет задолженность по заработной плате 5,2 млн рублей. Данное предприятие создано на базе ООО «СХПК «Падунский», которое также является банкротом и имеет задолженность более 8,1 млн рублей. В результате ликвидации крупного сельхозтоваропроизводителя наследование четырех сел — Ключи-Булак, Тэмь, Калтук, Кобь — остались без работы. А это в общей сложности — 5,5 тыс. человек! Сегодня администрация проводит инвентаризацию имущества: гаражей, зерноскладов, сельхозтехники, которые СХПК попытались присвоить и передать, ставим его на баланс как муниципальное, а впоследствии будем отдавать в аренду либо фермерам, либо добросовестно работающим сельхозпредприятиям.

— Что сделано в сфере ЖКХ? Решаются ли проблемы с ремонтом дорог?

— В 2013 году особое внимание мы уделили повышению надежности и эффективности работы объектов жизнеобеспечения. Объем затрат на модернизацию и подготовку к нынешнему отопительному сезону составил 41,9 млн рублей. Во всех МО были проведены ремонты котельных, объектов

водоснабжения и инженерных сетей. В дополнение к этому приобретены новые котлы для котельных в селах Ключи-Булак, Тэмь, Турма, в последнем заменены 2 км тепловых и 1,5 км водопроводных сетей. Осуществлена реконструкция коммунальной инфраструктуры в поселке Каракун — работает блочно-модульная котельная на твердом топливе, проложены новые инженерные сети, установлены водозаборные скважины и насосная станция. С 15 ноября к котельной проведена новая воздушная электрическая линия 6 кВ протяженностью 1,4 км, установлен понижающий трансформатор — 100 кВА. Срок окупаемости данного проекта — 3,5 года. Ожидаемый размер экономии — 3,9 млн рублей в год. В перспективе планируется продолжить модернизацию теплоисточников в селах Тангуй, Илир и поселке Прибрежный. Объем необходимых средств — 36,8 млн рублей, ежегодная экономия составит 11 млн рублей.

Что касается дорог, то здесь дела обстоят сложнее. На территории Братского района проходит 268 км федеральных, 599 км областных и 528 км бесхозных дорог, которые остались с советских времен, обслуживали их работающие леспромхозы. Дороги практически не ремонтируются, что приводит к их полному физическому износу. Состояние дорог федерального значения «Виды» направление «Братск — Тулун» неудовлетворительное, в 2013 году на ее ремонт и содержание было выделено 130 млн рублей, что крайне недостаточно. Ситуация с областными дорогами еще сложнее.

Финансирование 2013 года составило около 60 млн рублей. Для решения вопроса транспортного сообщения жителей поселка Прибойный необходимо завершить строительство дороги «Виды — Прибойный» протяженностью 11 км, находящейся в областном ведении. Стоимость работ составляет около 150 млн рублей. В 2012 году было выделено всего 7 млн, в 2013 году финансирование отсутствовало.

— Ведется ли в территории строительство домов и детских садов?

— Конечно. На данный момент введен в эксплуатацию 1,264 тыс. кв. м жилья. В рамках программы «Социальное развитие села Иркутской области» в прошлом году получено 11 свидетельств на предоставление социальной выплаты на строительство или приобретение жилья в сельской местности на сумму 9,4 млн рублей. По программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» в городе Бихореке завершается строительство десятиквартирного жилого дома площадью 546 кв. м. На эти цели предусмотрено финансирование в объеме 17,26 млн рублей. За период действия муниципальной программы «Жилье — молодым» 17 семей получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья, в

том числе в 2013 году — две семьи, на общую сумму 799,8 тыс. рублей.

Чтобы сократить очередь детей в дошкольные учреждения, в 2013 году на территории Братского района создано 250 дополнительных мест.

— Как решаете кадровые вопросы?

— Для привлечения молодых специалистов из районного бюджета мы выплачиваем подъемные — 100 тыс. рублей и приобретаем жилье. Сегодня наиболее остро стоит проблема с медицинскими кадрами. Обеспеченность врачами составляет всего 45%, средним медицинским персоналом — 85%. В 2012 году на данные мероприятия было направлено 1,2 млн рублей. Мы приобрели квартиру для доктора в поселке Покосный, а трех молодым специалистам выплатили подъемные. В 2013-м купили квартиру для врача в Вихоревке и выплатили 100 тыс. рублей специалисту, работающему в Братской ЦРБ. Большая надежда у нас на студентов. По целевым направлениям от района в Иркутском государственном медицинском университете проходит обучение 19 человек. Хочется верить, что все они после окончания вуза вернутся в район.

— Какие планы у администрации на 2014 год?

— В первую очередь — решение проблемы занятости в сельскохозяйственных поселках. Продолжим ремонт и строительство основных объектов социальной инфраструктуры. Это реконструкция ранее закрытого негосударственного детского сада на 140 мест, приобретенного в муниципальную собственность; прохождение экспертизы по проекту строительства модульного детского сада в поселке Шумилово на 55 мест, разработки проектно-сметной документации школы села Покосное; строительство спортивного зала в деревне Куватка.

В рамках программы модернизации жилищно-коммунального комплекса Братского района планируется приобретение ДЭС-520 в поселок Озерный, ДЭС-200 в поселок Наратай и разработка проектно-сметной документации по реконструкции и строительству теплоисточников в селе Тангуй и Илир.

С созданием муниципальных дорожных фондов продолжим активно заниматься строительством и ремонтом дорог. Нам необходимо укрепить стабильность и обеспечить развитие территории. Сегодня действует множество программ и проектов, это значит, что у нас теперь есть не только желание, но и возможность работать эффективно. Достигнуто этого реально благодаря плодотворному взаимодействию с правительством Иркутской области, поселениями Братского района и представительной властью всех уровней.

Анна ВИГОВСКАЯ  
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

## Электронные декларации становятся обязательными Для пунктов приема и отгрузки древесины

## АКТУАЛЬНО

**Законом  
Иркутской области  
от 18 октября 2010 года  
№ 93-ОЗ пунктам приема  
и отгрузки древесины на  
территории Иркутской  
области предписано  
представлять ежемесячные  
декларации о принятой,  
переработанной и  
отгруженной древесине  
как в бумажном, так и  
в электронном виде.**

О том, как исполняется этот закон, и какие нововведения планируются в сфере лесопользования, газете рассказали в региональном министерстве промышленной политики и лесного комплекса.

Сегодня на территории Иркутской области официально деятельность с древесиной осуществляют 1724 хозяйствующих субъекта, из которых 68% — юридические лица, 30% — индивидуальные предприниматели и 2% — федэральные и областные государственные учреждения.

Установленная 93-м областным законом форма приемо-сдаточных актов предусматривает предоставление информации о том, от кого при-

нята древесина, на основании какого разрешительного документа она была заготовлена. Это позволяет отследить прохождение древесины на каждом этапе.

За три года действия закона министерством принято более 40 тыс. деклараций. Но не все официально зарегистрированные пункты приема и отгрузки древесины выполняют требования по предоставлению ежемесячной отчетности. Какие меры применяются в связи с этим? Во-первых, регулярно составляются протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Иркутской области от 24 декабря 2010 года № 136-ОЗ «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области». Размер штрафа за не предоставление ежемесячной декларации для индивидуальных предпринимателей составляет 40–50 тыс. рублей, для юридических лиц — 400–500 тыс. рублей.

Кроме того, в соответствии с изменениями в 93-й областной закон, вступившими в силу в августе 2013 года, министерство снимает с учета пункты, не предоставляющие отчетность в течение шести месяцев. В числе таких нарушителей на сегодняшний день более 500 хозяйствующих субъектов, треть из которых — индивидуальные предприниматели. По истечении шести месяцев с даты вступления указанных изменений в силу, то есть в феврале 2014 года, все нарушители будут сняты с учета, выданые им свидетельства станут недействительными, а их деятельность в сфере лесопользования — незаконной (список кандидатов

на исключение из реестра размещен на официальном сайте министерства). После этого перечень будет направлен в правоохранительные органы и в агентство лесного хозяйства Иркутской области для проведения проверок деятельности предприятий и принятия соответствующих мер.

Деятельность с древесиной в Прибайкалье осуществляют две категории предприятий. Первая — средние и крупные, доли которых в общем количестве, к сожалению, очень незначительны. Это наибольшее перспективная группа, поскольку, помимо экспорта древесины, такие предприятия занимаются ее глубокой переработкой. На территории области реализуется пять крупных инвестиционных проектов по строительству лесоперерабатывающих производств, в которые инвесторами на сегодня уже вложено 46,8 млрд рублей.

Вторая категория — мелкие организации, сфера деятельности которых включает заготовку или скупку древесины, иногда распиловку. Сегмент пиломатериала общим объемом экспорт из Иркутской области близок сегодня к 70%. Казалось бы, можно только радоваться, но в подавляющем большинстве на экспорт уходит грубо обработанный дешевыми пилорамами кругляк. Большая численность мелких лесоэкспортов и разброс лесозаготовок на огромной территории региона влечет за собой несогласованность действий и создает конкуренцию, которая на руку только зарубежным партнерам, главным образом из Китая, так как позволяет покупателям диктовать свои условия.

С января 2014 года министерство промышленной политики и лесного комплекса Иркутской области, наряду с бумажными носителями, приступает к приему ежемесячных деклараций в электронном виде. Данная возможность является первым этапом в переходе к обязательному электронному декларированию. Планируется подготовка соответствующего проекта закона.

Очевидно, что ситуацию может изменить организация торговли лесоматериалами в формате биржевой площадки. В этой связи правительство Иркутской области проявило инициативу и выступило в качестве пилотного региона. Идея создания лесной биржи былазвучена губернатором Иркутской области Сергеем Ерофеенко на заседании президиума госсовета, проходившего в Улан-Удэ. Инициатива получила поддержку на самом высоком уровне.

На первом этапе планируется реализовать биржевые механизмы на внутреннем рынке. В последующем осуществлять перевод лесных товаров на международные рынки. Для этого предполагается введение электронной отчетности можно в любое время, абсолютно бесплатно. Для этого требуется электронная подпись, компьютер и интернет. Доступ к сервису представления деклараций в форме электронного документа реализован на официальном сайте министерства промышленной политики и лесного комплекса Иркутской области в разделе «Лесной комплекс». Там же размещены необходимые инструкции и информационные материалы. Работает горячая линия как по организационным, так и по техническим вопросам.

С января 2014 года министерство промышленной политики и лесного комплекса Иркутской области, наряду с бумажными носителями, приступает к приему ежемесячных деклараций в электронном виде. Данная возможность является первым этапом в переходе к обязательному электронному декларированию. Планируется подготовка соответствующего проекта закона.

Юрий ЮДИН

# Полвека на службе искусства Иркутскому Дому художников исполнилось 50 лет

## ВЫСТАВКА

**Иркутский Дом художников давно зарекомендовал себя не только в среде профессионалов, но и ценителей изобразительного искусства Приангарья. Здесь располагается правление регионального отделения Союза художников и галерея современного искусства, которая является творческой лабораторией. В конце 2013 года Дому художников исполнилось 50 лет.**

— Дома художников есть в каждом крупном городе на территории бывшего СССР. Они вносят существенный вклад в развитие культуры, ведь подчас это единственное место, где можно регулярно видеть работы ныне живущих авторов, — отметила председатель регионального отделения Союза художников Наталья Сысоева. — В нашей галерее есть камерные, хорошо оборудованные залы, куда легко вписываются как персональные, так и групповые выставки. Важно, что для посетителей они совершенно бесплатны. Конечно, в перспективе мы мечтаем о большей галерее современного искусства, но сейчас задача — сохранить то малое, что имеем.

Юбилей отметили выставкой, на которой представлено более 60 произведений 20 ведущих членов регионального Союза художников всех поколений.

— Союз художников сегодня — единственная творческая общественная организация в регионе, которая располагается в специально построенным для нее здании, — рассказала директор галереи Надежда Куклина. — В разное время здесь были мастерские, выставочные залы и даже помещения для занятий спортом художников. Отсюда по области распространялись дефицитные материалы: холсты, грунтованные картоньи, краски и кисти, которые члены союза имели право покупать с большой скидкой. Это место всегда было домом для всех художников области.

На втором этаже помещения располагается правление союза, а первый этаж занимает магазин, где продаются товары для творчества и картины, багетная мастерская и галерея, под которую отдано целое крыло здания.

— Галерея возникла в Доме художников почти сразу и имела разные названия,



Директор галереи современного искусства  
Дома художников  
Надежда Куклина

— пояснила Надежда Куклина. — Но цель ее всегда оставалась неизменной — показывать современное искусство. Поэтому у нас есть постоянная аудитория, которая ждет новых выставок два раза в месяц. Кроме того, галерея — это место встреч художников и студентов. Зрители здесь могут получить профессиональную консультацию, а также приобрести понравившиеся работы.

Вот и сейчас в галерее можно увидеть лучшие работы художников Приангарья. Большинство из них уже прошли отборы на две региональные экспозиции — «Ангара, Енисей — великие реки Сибирского искусства» в Красноярске и «Сибирь — 11» в Омске. Среди них картины двух народных художников России — «Врубель» и пейзажи Анатолия Алексеева, крупный по формату автопортрет Виталия Смагина. Произведения среднего поколения представлены живописью Натальи Сысоевой, Валерия Чевелева, Сергея Жилина, Олега Ушакова, Дмитрия Лысикова, Ольги Максимовой, Анатолия Погребного и других известных авторов. Творчество младшего поколения показывают две монументальные дипломные работы выпускников Иркутского художественного училища, которые, возможно, скоро пополнят ряды профессионального союза. Одна из них выполнена Андреем

Союз художников — единственная творческая общественная организация в регионе, которая располагается в специально построенным для нее здании. В разное время здесь были мастерские, выставочные залы и даже помещения для занятий спортом художников.

99

Журавлевым под руководством преподавателя Олега Беселова и посвящена аресту Колчака. Другая — Дарье Ковалевой под руководством художника Сергея Казанцева повествует о печально известном пожаре в Иркутске 1879 года.

— Иркутское художественное училище — своеобразная кузница кадров для

союза, — считает Надежда Куклина. — Эти работы показывают преемственность поколений и демонстрируют, что у Иркутска художественного есть будущее.

Выставка будет работать до 19 января.

Елена ОРЛОВА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

66

## Ворованный воздух

### КНИГА

**Юрий Буйда  
Вор, шпион и убийца.  
Издательство: «Эксмо», 2013 г.**

Буйда никогда не церемонился и всегда предпочитал брать быка за рога, то есть читателя за языки. И поэтому свой, якобы автобиографический роман, получивший в прошлом году вторую премию «Большая книга», начинает с беспрощального описания ведра.

«Утро началось с ведра, которое стояло в углу кухни. Первым к ведру подошел отец, его струя ударила в цинковое дно с режущим звоном. Второй была мать. Она постанивала: после недавних родов болела поясница, а мою младшую сестру она родила — щутка ли — в 38 лет. Третий над ведром пристроилась нянька Нина, молоденькая смешливая девушка из деревенских, которая мочилась с закрытыми глазами, чтоб никто ее не увидел. Помочившись, каждый зачерпывал ковшом из кадушки печиную золу и выссыпал в ведро».

Понятно, что за стол сильным описанием человеческого низа будет следовать, но менее сильное описание человеческого верха, потом снова низа, а потом снова верха, и на этих горках нас будут катать до тех пор, пока у кого-нибудь голова не закружится. Но хорошо, что таких невинных душ практически не осталось, а

## ЮРИЙ БУЙДА

Вор, шпион и убийца



уж чего-то такого, находящегося за границами добра и зла, Буйда придумать не может, так что все переживаемое.

Трудно пережить другое, а именно то, что Юрий Васильевич границ не знает. Не знает, где остановиться, не знает, где диковинный мир, придуманный им, перестает быть диковинным и превращается в пародию на себя, в аттракцион — удиви-ка меня еще. Вот это действительно страшно, а вовсе не три отрезанные головы в мешке, которые главный герой, он же рассказчик, принял за капустные кочаны.

«Вор, шпион, убийца» сначала

выглядит как история о становлении писателя. Начинается все с послевоенного детства в Кенингсберге, потом юность героя, его университеты, но и зрелость. Роман заканчивается где-то посередине, когда Буйда заставляет своего персонажа, облучавшегося тогда уже в университете, сказать несколько слов о творчестве Кафки. Собственно, Кафка — это некая точка, точка вообщем в литературе и в данном романе. Вот как заходит речь о Кафке, то думаешь, ага, сейчас Буйда сломает свое повествование, вырвется из раблезианского плена, из мира, лежащего во зле, и расскажет что-то уже совсем невозможное. Но не тут-то было, оказывается, он все уже рассказал...

Мы-то хотели узнать, как из мальчика, пребывавшего в странном мире без морали и нравственности, претворившегося в убитую женщину, мальчика, находящегося под присмотром нянки Нины, отдававшейся за копченое сало соседскому мужику, забеременевшей от него потом им убитой, как вот из этого этого получился писатель...

И вот на самом интересном месте, та есть, когда мы доходим до Кафки, автор показывает нам большую фигу и отправляет своего героя работать в различные газеты калининградской области, вспречать на должности редактора «перестройку» и «кускорезие» и изображать из себя Довлатова.

Александр КАРПАЧЕВ

Газета зарегистрирована  
управлением федеральной службы  
по надзору в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Иркутской области.  
Регистрационное свидетельство  
ПИ № ТУ 38-00167  
от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.  
Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе.  
Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:  
Правительство Иркутской области  
Законодательное Собрание  
Иркутской области  
Редакция:  
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»  
Издатель: ОГАУ «Издательский центр»  
Адрес редакции и издателя:  
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а

Почтовый адрес:  
664011 г. Иркутск, а/я 177  
Телефон для справок:  
(3952)-500-902, 500-903, 500-904  
e-mail: og@ogirk.ru  
Подписные индексы:  
78448 — для пенсионеров  
78449 — для физических лиц  
78450 — для юридических лиц

Главный  
редактор  
Нина Озерникова  
Редакторская группа:  
Оксана Хлебникова  
Алексей Копылов  
Юлия Кульгина

Репортерская группа:  
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гуловский,  
Юлия Ульбина, Юлия Мамонтова,  
Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пионко,  
Людмила Шагунова, Рашила Фаттахова  
Рекламная служба:  
Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая  
Служба распространения:  
Наталья Куснер

Фотокорреспонденты:  
Лариса Федорова,  
Алексей Головщик  
Издательская группа:  
Галина Романова,  
Надежда Неудачина,  
Алена Афонченко,  
Оксана Полякова  
Газета подписана в печать:  
12.01.14 г. в 21.00  
Отпечатано в типографии  
ООО «Типография  
«Комсомольская правда»  
п. Маркова, ул. Индустральная, 1  
Заказ  
Тираж 4500 экз. Цена свободная  
Следующий номер газеты  
выйдет 15.01.14 г.

## К годовщине выстрелов в Далласе

### КИНОПРЕМЬЕРА

**«Паркленд», США, 2013, 93 мин.  
Режиссер: Питер Ландесман.  
Сценарий: Питер Ландесман, Винсент Бульози.**

**В ролях:** Зак Эфрон, Марсия Гей Харден, Пол Джаматти, Мэтт Барр, Битси Таллок, Рон Ливингстон, Джейсон Дуглас, Дэвид Харбор, Джеймс Бэдж Дейл, Ларри Джек Дотсон.

«Паркленд» — как раз тот случай, когда нашим прокатчикам надо было поменять название. А то берут «Конец света» — превращают в «Армагеддон», хотя об этом их никто не просит, и народ начинает думать, что ему покажут что-то наподобие «Пиппе». «Паркленд» отечественному зрителю вообще ни о чем не говорит, хотя, видимо, и американским тоже. Лента, снятая за десять миллионов долларов у себя на родине, в прокате не собрала и миллиона, а участие в венецианском кинофестивале никаких призов не принесло, а жаль.

Можно сказать, что режиссерский дебют Питера Ландесмана вышел комом, но ком получился весьма любопытным. Паркленд — это больница в Далласе, где умер президент США Джон Кеннеди после выстрелов Ли Харди Освальда. Фильм снят к 50-летней годовщине убийства президента, по сути, является постановкой показаний участников тех событий. В мировом прокате он стартовал в сентябре, а на наши экраны добрался только 9 января.



Пол Джаматти играет Авраама Запрудера, того оператора, чьи кадры известны во всем мире. Джереми С特朗 — Ли Харди Освальда, Зак Эфрон — врача, который пытается спасти Кеннеди жизнь... Есть и брат Освальда Роберт, материнская, конечно же, Жаклин Кеннеди, агенты секретных служб, в общем, все те, кто участвовал в трагедии, случившейся 22 ноября 1963 года.

В отличие от большого и невнятного творения Оливера Стоуна «JFK» (в русском переводе — «Джон Ф. Кеннеди: Выстрелы в Далласе») «Паркленд» — фильм маленький, удачно имитирующий документальное кино.

Там нет ничего про заговор, про причины убийства, там все действие происходит после. Там Жаклин жметась в углу операционной, держа в руке кусочек черепа и мозга мужа, врачи ведут бесполезную борьбу за жизнь Джона, агенты секретных служб ищут, где бы проявить восемьмиллиметровую пленку, чтобы предложить ее зрителю, и это же время, видимо, ощущения хорошие. Бороться за пьедестал — интересно. Это уже не борьба за звезды, поделился с агентством «Весь спорт» после первого успешного выступления Алексей Воевода.

Выиграв «серебро» в Винтерберге, в Санкт-Морице братчанин и сочинец доказали, что первый их успех не случаен. Хотя после первой попытки у российского экипажа делашли не самым лучшим образом, они были только пятнами. Однако второй залезд получился настолько удачным, что Зубков — Воевода сразу же попали на вторую ступеньку пьедестала, показав время две минуты 13,58 секунды. Их всего на 0,18 секунды опередили швейцары Беат Хефти и Алекс Бауманн. Еще один российский экипаж, составленный из бразильских бобслеистов Александра Касьянова и Максима Белугина, также попал в десятку сильнейших, показав девятый результат.

Кстати, неплохие результаты перед Олимпиадой в Сочи показывают и дочь Александра Зубкова скелетонистка Елизавета Зубкова. На последнем этапе Межконтинентального Кубка в канадском Уистлере Лиза стала седьмой.

Иван МАМОНОВ

Люди, застывнутые врасплох несчастьем, в фильме ведут себя очень достойно, в действительности, конечно, все было не так, и где-то авторы искажают реальность, добавляют пафоса, но в итоге протягивают одну мысль, с которой трудно не согласиться. Чтобы вести себя достойно в трудной ситуации, надо совсем немнго — делать то, что ты должен.

В общем-то, про это и кино. Не вести же гроб с телом президента в багажном отсеке, правильно: нужно сломать перегородку, убрать ряд кресел и затащить по крутым трапам тяжеленный гроб в салон самолета. Ты два дня тому назад спасал Кеннеди, а сейчас тебе на операционный стол попал его убийца — спасай теперь его жизнь — ты же врач. У тебя брат убийца, твою семью прокляла вся страна, священники отказываются его хоронить, некому нести гроб, но ты должен превратить его тело землю...

Андрей ЛАЗАРЕВ